

巾帼心向党 奋进新征程

我市隆重纪念“三八”国际妇女节

本报讯(记者 辛雅君) 3月8日,我市纪念“三八”国际妇女节113周年大会召开,大会以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题,280余名来自不同领域、不同行业的妇女代表欢聚一堂,共同庆祝自己的节日。

一年来,我市广大妇女姐妹真诚奉

献、砥砺前行,用柔肩扛起重任,用汗水浇灌未来,在助力全市经济社会发展大局中作出了积极贡献,涌现出一大批爱岗敬业、积极作为的先进集体和个人。我市共有5个集体、2名个人、4个家庭获得了全国家庭工作先进集体、全国三八红旗手(集体)、全国维护妇女儿童权益先进个

人、全国“五好家庭”等殊荣;5名个人、20个家庭获得山西省三八红旗手、三晋“最美家庭”、山西省“最美军嫂”、山西省“最美拥军家庭”、山西省“绿色家庭”等荣誉。

会上,受到全国妇联、省妇联表彰的张金金、富云霞、段华、孙敬、王哲超、柴京

云分享了他们投身乡村振兴、临床护理、守护法制、志愿服务、文化生活等实践中的感人故事。

此外,市妇联向我市广大妇女发出倡议,号召全市妇女姐妹保持奋进姿态,彰显巾帼之美,做文明风尚的倡导者。

传承非遗文化 传播大同能量

——记全国三八红旗手获得者杨雪飞

她是大同结艺非遗项目传承人、2022年度全国三八红旗手,从事民间工艺品制作、职业培训15年,始终坚持用一针一线创新传承非遗文化,带动更多妇女姐妹掌握一技之长。

杨雪飞,大同人,全国妇女手工编织协会副会长、山西省民营企业协会副会长、“三晋文化研究会晋绣艺术研究院”副院长、大同市手工编织协会会长、大同市妇女创新创业导师、民间工艺品制作高级技师……从2008年开始,她着手公益培训,发起非遗进社区、非遗进学校活动,将妇女的碎片化时间运用到手工编织领域,通过线上线下公益讲座宣传大同文化历史,培训手工技艺。之后,她又成立大同市手工编织协会,引导我市从事手工编织的工坊及个人努力创新,为结艺非遗文化传承和古都大同文化传播做出积极努力。

面对新时代妇女手工编织业带来的发展机遇。杨雪飞立足大同实际,做出大胆设想,通过协会吸引更多爱好手工编织的妇女加入,加大创新力度,传承和发展非遗老技艺,打造大同手工编织品牌,让手工产品走出国门、



杨雪飞

本报记者 宇宏 摄

走向世界,带领协会走向更加广阔的舞台。

杨雪飞说:“手工编织协会是一个非常有益的公益平台,尽我所能,帮助更多姐妹,通过手工艺制作改变她们的生活,搭建与其他手工坊合作的纽带,以实际行动践行弘扬社会主

义核心价值观。”2019年10月,她被山西省文旅厅认定为“省级非物质文化遗产项目传承人”;2021年4月荣获“大同工匠”称号;2022年12月,杨雪飞及其工作室被山西省人力资源和社会保障厅认定为2022省级技能大师工作室。

绽放“她”魅力 启航新征程

本报讯(记者 崔莉英)为庆祝“三八”国际妇女节,8日,以“绽放‘她’魅力,启航新征程”为主题的故事展览和文艺展演等系列活动在市图书馆举行,吸引了众多市民参观欣赏。

该活动由市文旅局主办,市图书馆承办,旨在引导广大女性提升自身道德修养、文化内涵,彰显女性风采。

当日上午,“巾帼心向党——新时代先进女性故事展”在市图书馆大厅开展,展览从全国机关事业单位以及工业、农业、教育、卫生和其他领域中遴选出42位获得“优秀共产党员”或“三八红旗手”等荣誉称号的女性,展示她们立足岗位、建功新时代的奋斗历程和感人事迹,展现新时代女共产党员们奉献智慧力量、实现人生价值的巾帼风采。

下午的文艺展演,在市文化馆公益舞蹈队表演的舞蹈《阳光路上》拉开帷幕,接着,红扇舞《母亲是中华》、琵琶独奏《声声慢》、独唱《幸福大同》等,展现了大同女性的青春活力。旗袍秀《美丽大同》、扇子舞《绣荷包》等,以舒缓有力的肢体语言,将女性的贤淑端庄、温柔典雅的气质彰显得淋漓尽致。

展演结束后,靓丽艺术团刘月娥、市歌舞剧院王改燕等6位优秀女性代表现场分享了她们的奋斗经历,让观众一道感受大同女性自尊、自信、进取的精神风貌。

开展司法救助 情暖困境妇女

本报讯(记者 孙露)“真没想到检察机关主动给予帮扶,让我对未来的生活充满了希望……”在“三八”国际妇女节来临之际,被救助人潘某接过司法救助金后,激动地向平城区检察院工作人员表示感谢。

为贯彻落实最高人民检察院与全国妇联联合开展的“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”专项活动,平城区检察院主动出击,深入排查符合司法救助条件的困难妇女,坚持“应救尽救”,为她们送去检察关怀。通过与平城区人民法院建立的司法救助线索移送机制,检察机关获取了一起民事纠纷案件中妇女潘某生活困难的线索。经了解,潘某丈夫在外出作业过程中意外身亡,未得到有效赔偿,家中失去主要劳动力,潘某又无固定收入,还有90岁高龄患病的婆婆需要照顾,一家人的生活陷入困境。

在得知潘某提交资料有困难的情况下,平城区检察院承办检察官主动通过现场询问、入户调查,向相关医院、村委会等单位调取被救助申请人申请司法救助的印证材料。通过严格审核,潘某符合司法救助情形,检察机关立即启动司法救助程序,及时将司法救助金发放到潘某的账户上,以实际行动解决她的“急难愁盼”。

环卫女工岗位过节



陈甫秀清理树坑垃圾

三月春回,和风送暖。3月8日,在平城区武定北路街头,一位穿着橙色工作服的环卫女工正在仔细擦拭果皮箱,她就是陈甫秀。默默坚守在平凡的岗位,守护着一方净土,这已是她在岗位上度过的第9个妇女节。

平城区环卫服务中心有3000多名环卫工,其中环卫女工有1500余人,她们用柔弱的身躯撑起了这座城市环卫工作的“半边天”。

当很多人还在睡梦中的时候,环卫工人们已经开始一天辛勤的工

作。虽然是“三八”国际妇女节,但陈甫秀却比平时更早来到岗位上,她说:“今天是个好日子,街上来来往往的行人也比平常多,产生的垃圾也比平常要多,这就加大了我们的工作,需要不停地巡回保洁。就好比这个小小的果皮箱,我把它当成自己家里的家具一样爱惜爱护,每天至少来回保洁擦洗2次以上,才能确保大家在干净整洁的环境里过一个欢乐祥和的节日。”

本报记者 杨昱都

云冈区各街道 多彩活动庆“三八”

本报讯(记者 张鑫)为庆祝第113个“三八”国际妇女节,丰富辖区居民的文化生活,连日来,云冈区各街道开展了一系列形式多样的纪念活动。

在云冈区民胜街道活动室开展的手机摄影技巧专题培训活动中,社区工作人员与辖区女性居民欢聚一堂。授课老师结合自己的作品和摄影经验,通过现场教学、问答、演示等多种方式对手机摄影的基本知识进行了一一讲解。大家惊喜地发现,原本熟悉的手机此刻变得高大上了,迫不及待地试拍。“原来大片都是这样拍出来的,以后我也会拍了。”“改天天气好,我们约起来去拍照。”

在西花园街道桃园社区新时代文明实践站,以“党建引领妇建 凝聚巾帼力”为主题的庆“三八”国际妇女节剪纸活动同样为辖区妇女同胞送上了节日的祝福。“女神们”欣赏着自己精心剪裁出的作品,脸上洋溢着幸福的微笑。她们纷纷表示,自己不仅了解和学习了传统技艺,而且也在富有趣味的剪纸过程中培养了兴趣爱好。